
2/2023                       zdarma                                               23. ročník  

Foto: Super pirátská banda, která připravila letošní dobrodružný dětský den! 

 
Informace o dění ve Větrušicích a okolí najdete také na  

www.facebook.com/vetrusice 
i www.facebook.com/oskvo 

 
 
 

Větrušický zpravodaj je k dispozici i na www.vetrusice.cz 
 

  VĚTRUŠÁK 
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OBECNÍ ÚŘAD VĚTRUŠICE  Adresa: Obecní úřad, Vltavská 14, Větrušice, 250 67 Klecany 
STAROSTA; MÍSTOSTAROSTOVÉ:   Filip Damek (starosta do 30. 6. 2023), Ing. Michael Buchar, Karel Špírek 
ČLENOVÉ OZ:    Ing. Petr Havlík, Ing. Jana Růžičková, Petra Šefčíková, Adéla Trochtová 
IČO: 24 09 74;    Bank. účet: 8929-201/0100 
Kontakty: 220 941 265, 220 940 507, 604 273 716, ww;w.vetrusice.cz, obec@vetrusice.cz, podatelna@vetrusice.cz 
Finanční výbor: Ing. J. Růžičková (předseda), V. Müllerová, K. Břešťálová 
Kontrolní výbor (kvvetrus@gmail.com): Ing. P. Havlík (předseda), P. Šefčíková, A. Trochtová 
Výbor pro sociální věci a bezpečnost (svvetrus@gmail.com, 702 175 388): P. Šefčíková (předseda), Ing. P. Havlík, A. Trochtová  

  
KONKAKT PRO VAŠE PŘIPOMÍNKY A PŘÍSPĚVKY DO ZPRAVODAJE: 
Adresa:  OÚ Větrušice, Vltavská 14, Praha – východ, 25067 
Tel.:   220 941 265 (OÚ), 604 273 716 (OÚ), 220 940 984, 602 645 552 (E. Jarošová) 
E-mail:   OÚ - obec@vetrusice.cz, Eva Jarošová - jarosova74@seznam.cz 

 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
  
   

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

OBECNÍ ÚŘAD NA VĚDOMÍ DÁVÁ… níže naleznete informace ze zasedání zastupitelstva 
 

 

 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA DNE 1. 2. 2023, poř. číslo 1/2023 
Zastupitelstvo schválilo kupní smlouvu na odkup asfaltu od ZD Klecany na pozemku 211/1 za cenu 
14 000 Kč, což je nezbytné pro převod pozemku od státu na obec.  Po převodu pozemku na obec 

bude zřízeno věcné břemeno užívání pro ZD Klecany, které má z této komunikace přístup ke svým 
polnostem. Byly schváleny vyjádření ke stavebním projektům. Dále byla schválena servisní smlouva na 
mimozáruční opravy ČOV se společností BMTO Group a.s.  
 
 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA DNE 8. 3. 2023, poř. číslo 2/2023   
Byl představen projekt na rekonstrukci hřiště v ulici Východní, který bude předložen občanům  
k vyjádření. Byly schváleny vyjádření ke stavebním projektům. Zastupitelstvo bylo informováno  

o podmínkách vodoprávního úřadu ke kolaudaci kanalizační sítě v lokalitě Grošová. Bylo rozhodnuto  
o prodeji obecní čtyřkolky, která již byla nepojízdná, a to formou obálkové metody s vyvolávací cenou  
40.000 Kč. Zastupitelstvo schválilo vložení 5 mil. Kč na termínovaný vklad do ČSOB na dobu 1 roku  
a vložení 5 mil. Kč na termínovaný vklad do KB na půl roku. Zastupitelstvo pověřilo místostarostu Karla 
Špírka k jednání s projektanty ohledně rekonstrukce místních komunikací. 
 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA DNE 11. 4. 2023, poř. číslo 3/2023 
Zastupitelstvo schválilo písemnou dohodu vlastníků provozně souvisejících kanalizací, což je 
nezbytný doklad pro kolaudaci kanalizace v lokalitě Grošová. Tato dohoda byla schválena do  

31. 8. 2023 – do té doby musí být kanalizace zkolaudována tak, aby ji obec následně mohla převzít do 
svého majetku. Zastupitelstvo rovněž pověřilo Ing. Zákouckou dořešením kolaudace přeložky vodovodu 
v lokalitě Grošová. Místostarosta Michael Buchar představil kalkulaci nákladů na provoz dětské skupiny, 
kdy obec doplácí na provoz více jak čtvrtinu. Doporučil zdražení školkovného. Zastupitelstvo schválilo 
zdražení na 1500 Kč od školního roku 2023/2024. Zastupitelstvo schválilo opětovné vyvěšení záměru 
prodeje čtyřkolky s tím, že je vhodné inzerát umístit i na specializované weby. Byla schválena příkazní 
smlouva na obsluhu ČOV s panem Radkem Maryškou.  
 

 
NA PŘÍPRAVĚ TOHOTO ČÍSLA SE PODÍLELI:  
E. Jarošová, J. Čáhová, F. Damek, H. Koutská,  
M. Buchar, L. Špírková 

Registrační číslo Ministerstva kultury: MK ČR E 13475 
Vydává Obec Větrušice (IČO – 24 09 74) 
Periodický tisk územního samosprávního celku 
Periodicita: občasník 
Datum vydání: 22. 7. 2023 

mailto:ww;w.vetrusice.cz
mailto:podatelna@vetrusice.cz
mailto:kvvetrus@gmail.com
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA DNE 16. 5. 2023, poř. číslo 4/2023 
Zastupitelstvo schválilo darovací smlouvu na kanalizační řad v lokalitě Grošová. Obec převezme 
kanalizaci po kolaudaci, poté se občané budou moci začít napojovat. Obec obdržela čtyři nabídky 

na prodej čtyřkolky, jako nejvýhodnější byla vybrána nabídka ve výši 60.000 Kč. Byla schválena smlouva 
na dopravní obslužnost autobusovou dopravou, oproti roku 2022 zaplatí obec méně o 22.000 Kč. Byla 
schválena nová smlouva se společností Ekokom, která platí obci za třídění odpadu, šlo o změny 
vyplývající ze změn zákona. Zastupitelstvo dále schválilo pronájem fotbalového hřiště pro letní fotbalový 
kemp. Dále cenovou nabídku společnosti ELCOS Group, na zpracování monitorovacích zpráv k dotaci 
z MPŽ, na akci Kanalizace a ČOV po dobu deseti let. Jde o částku 12.100 Kč jednou ročně.  
 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA DNE 27. 6. 2023, poř. číslo 5/2023 
Byl schválen závěrečný účet obce za rok 2022 včetně auditorské zprávy. Byl vybrán zhotovitel akce 
„Oprava opěrné stěny v ulici Vltavská“, a to společnost PN Stav, za nejnižší nabídkovou cenu 

314.824,08 Kč bez DPH. Dále byla schválena směrnice o poskytování sociálních služeb a oprava obecního 
traktoru. Bylo sděleno, že obec po rezignaci starosty Damka povede dočasně od 1. 7. první místostarosta 
Michael Buchar. Na podzim bude z řad zastupitelů zvolen nový starosta/ka. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DŮLEŽITÉ INFORMACE  
 

ZMĚNA VE VEDENÍ OBCE  
Vzhledem k okolnosti, že pan Filip Damek, se dne 30. 6. 2023 vzdal funkce starosty obce Větrušice, 
povede dočasně její provoz a činnost úřadu pan Ing. Michael Buchar. S Vašimi dotazy a připomínkami, 
je možné se obracet přímo na něj na e-mail: Michael.buchar@vetrusice.cz, případně tel. čísle 604 273 
716, nebo standardně přes kontakty obce. 
Chtěli bychom tímto panu Damkovi poděkovat za odvedenou práci ve funkci starosty, který i nadále 
zůstává členem zastupitelstva obce. 
 

MUNIPOLIS (MOBILNÍ ROZHLAS) OBCE VĚTRUŠICE 
Vážení občané, 
spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní budeme efektivně 
informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru a už nikdy nezmeškáte důležité novinky  
a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS 
nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma! (PŮVODNÍ INFOKANÁL JE JIŽ VYPNUTÝ!) 
Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší? 

• Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, 
varování před podomními prodejci apod. 

• Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení  
z amplionů apod. 

• Pozvánky na kulturní a sportovní akce. 

• Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách. 

• Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi. 

 

Kompletní výpisy a zápisy z usnesení  
obecního zastupitelstva naleznete na www.vetrusice.cz 

http://onelink.to/zg4u5k
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V registračním procesu MUNIPOLIS si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. 
kultura, doprava, sport, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás 
mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště apod.). Vaše 
údaje jsou  
v bezpečí a v souladu s GDPR. 
PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:  
https://vetrusice.munipolis.cz/registrace 
Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu. Rádi vám pomůžeme. 
APLIKACE MUNIPOLIS DO MOBILNÍHO TELEFONU: 
Vážený spoluobčané, nainstaujte si aplikaci pro iOS/Android Munipolis-Mobilní 
rozhlas  a dostávejte důležité informace přímo do svého mobilního telefonu, či 
tabletu. Tato služba je zcela zdarma. https://vetrusice.munipolis.cz 
 

REALIZACE KANALIZACE V LOKALITĚ ING. GROŠOVÁ 
Vážení občané,  
dovolte mi Vás informovat o dalším postupu realizace veřejné kanalizace v lokalitě Ing. Grošová. 
Byla schválena písemná dohoda mezi námi a paní Grošovou, která umožňuje samotnou kolaudaci.  
Po zkolaudování kanalizace paní Grošové a uzavření darovací smlouvy, bude možno přistoupit 
k procesu napojení se na kanalizaci. 
Pro napojení (napojit se je možné nejdříve ve chvíli platné kolaudace) je následující postup: 
1) Máte zpracovanou projektovou dokumentaci kanalizační přípojky, včetně povinné revizní šachty 

DN 800. 

2) Tuto dokumentaci společně se žádostí o připojení (ke stažení zde: 

https://www.vetrusice.cz/kanalizace/dokumenty/) předáte na OÚ VĚTRUŠICE – někteří z vás 

toto již učinili. 

3) Stavební úřad Klecany vydá územní souhlas s kanalizační přípojkou (někteří ho již máte 

k dispozici) 

4) Poté je možnost začít vlastní realizaci kanalizační přípojky.  

5) V předem domluveném termínu proběhne kontrola za přítomnosti zástupce obce a revizního 

technika. Kontrola bude obnášet: 

- Kontrola revizní šachty 

- Kontrola napojení 

- Kontrola odtoku dešťových vod – bude nutné provést nalitím vody do okapu – budeme 

požadovat vaši součinnost 

- Bude pořízena fotodokumentace výše uvedeného 

- Vyfocení stávajícího stavu vodoměru 

- Poslední vyúčtování z vodáren, kvůli kontrole čísla vodoměru 

6) Během fyzické kontroly přípojky proběhne uzavření smlouvy o odvádění odpadních vod s obcí. 

VŠE JE NUTNÉ STIHNOUT K 31. 8. 2023. 
 

ZHASÍNÁNÍ VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ V OBCI 
Milí spoluobčané, 
v aplikaci Munipolis proběhla anketa na otázku: Souhlasili byste v rámci úspory finančních prostředků 
obce se zhasínáním veřejného osvětlení v čase od 1:15 do 3:45 h? 
Ankety se zúčastnilo 55 respondentů a výsledek je 42 ano, 13 ne. Všem respondentům za jejich názor 
děkujeme. Vzhledem k pozitivnímu ohlasu a úspoře finančních prostředků bude obec zhasínat v nočních 

https://vetrusice.munipolis.cz/registrace
https://vetrusice.munipolis.cz/
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hodinách veřejné osvětlení. Pokud dojde ke zvýšení kriminality, bude toto rozhodnutí přehodnoceno  
a veřejné osvětlení opět zprovozněno. 
 

PROJEKT VÝSADBY DŘEVIN V OBCI VĚTRUŠICE 

 
Předmětem projektu je výsadba 37 listnatých stromů. Cílem je zlepšení životního prostředí v obci a jejího 
okolí prostřednictvím podpory výsadby stromů, která přispěje k vytvoření kvalitního veřejného 
prostoru, k vyrovnání teplotních extrémů, ke zlepšení kvality ovzduší a k zadržování vody. 
 
Realizace projektu: květen 2023 
Výše dotace: 247.222,22 Kč 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VĚTRUŠICKÁ HOSPODA U KAMELOTA JE OPĚT OTEVŘENA!!! 
Od června je po letech opět zahájen provoz v hostinci "U Kamelota" na návsi ve Větrušicích. 
V blízké době je v plánu občerstvení z grilu, večery s hudbou, letní kino a jiné.  
Otevřeno je pondělí až neděle od 17 do 22 hod. Více info na facebooku. 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
 
 

       

    Dodatečně mezi sebe vítáme nové občánky! 
   Ivana Chudana, který se narodil v lednu 2023; 
   Davida Einara Musila, který se narodil v lednu 2023; 
  Elišku Souza Koubkovou, která se narodila v březnu 2023. 
        Přejeme jim v životě hodně pohody, lásky a zdraví! 
 
 

 
 
 

NĚCO Z HISTORIE 
 
 
 

STŘÍPKY Z KRONIKY S „3“ NA KONCI 
    

Níže uvedené řádky sepsali naši někdejší kronikáři: Jan Zapotil, Josef Burda, Josef Šarboch, Václav 
Šarboch a Josef Vocásek. 
V roce 1853 sestávala obec již z 22 čísel popisných. Po zrušení poddanství ku Kapitule Vyšehradské 
přivtělena byla do politické obce Klecany do roku 1888, kdy byla Zemským zákonem prohlášena 
samostatnou politickou obcí. 
V roce 1923 ve volbách do obecního zastupitelstva zvoleno bylo 5 komunistů, 4 sociální demokraté,  
2 republikáni, 1 národní demokrat. Starostou se stal Luděk Machačka, obuvník. 
Od čísla popisného 42 k č. 58 postavena byla roku 1933 nová štěrkovaná cesta s cementovými rigoly po 
straně k odvodu dešťové vody. 

 

     Tichou vzpomínku věnujeme  
panu Františku Zikmundovi, který zemřel 14. července 2023  
a 
panu Antonínu Chlumskému, který zemřel 21. května 2023.  
Pan Chlumský byl nejstarším občanem Větrušic. 
 
 

 
 
 

 
 

 Blahopřejeme našim jubilantům,  
kteří letos oslavili svá životní jubilea:     

Eva Večerníková  Jiří Rauš  
   Vlasta Raušová   Antonín Čáha 

Bohumila Toupalová  Jan Novák 
Josef Vocásek   Pavel Sobotka 
Božena Zedníková  Karel Šubrt  
Jana Blechová   Jana Damková  
Jana Kabourková 

 
Blahopřejeme také paní Růženě Frkové, která oslavila začátkem července krásné  

90. narozeniny. Paní Frková je nejstarší občankou Větrušic.  
 

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody! 
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Za 2. světové války vyklidilo německé vojsko, které pobývalo v obci, v roce 1943 divadelní sál 
v pohostinství U Zikmundů a ochotnická divadelní představení mohla pokračovat. Pořízeno bylo nové 
velké stálé jeviště a dostatek kulis namaloval znovu Josef Burda (po válce kronikář). V listopadu 1943 

hrál pohostinsky s místními 
ochotníky člen Národního divadla 
Jiří Dohnal a Klára Jerneková st. ve 
hře „Veronika“, hrána až 12x. 
Divadelní představení dostupují 
velkých úspěchů, diváci chodí do 
Větrušic z blízkého i širšího okolí, 
například z Odoleny Vody, Dolan, 
Turska apod. S větrušickými si 
zahráli i ochotníci z okolí. 
V sobotu 1. června 1953 přišla 
z rozhlasu ve známost závažná 
zpráva.  Československá  měnová 
reforma  byla  měnová reforma 

československé koruny, kterou se tehdejší komunistická strana snažila vypořádat se s přídělovým 
systémem, zastavit černý trh a také snížit poměr poptávky vůči chudé poválečné nabídce. Hotovost do 
300 Kčs na osobu se měnila v poměru jedna nová koruna za pět starých, u vyšších částek byl poměr 
jedna ku padesáti. V případě vkladů byl poměr o něco příznivější. V poměru jedna ku pěti se také 
přepočítaly ceny a mzdy. Všechny staré peníze 10ti, 20ti, 50ti haléře, koruny i další papírové státovky 
byly do 5. června staženy ve výměnných střediscích. Hlavní účel reformy spočíval ve zrušení doposud 
trvajícího válečného přídělového systému zásobování obyvatelstva. Vzhledem k nedostatku zboží 
existoval od začátku protektorátu lístkový systém pro základní potraviny a některé další zboží. Nová 
měna postihla především šmelináře, kulaky a spekulanty a kromě nich i střádaly, kteří ukládali do 
punčochy. Celkem celá akce proběhla v obci klidně. Jen „staré myšlení“ mělo jako vždy výhrady. V obci 
jest 85 procent průmyslově pracujících z 358 obyvatel. Místní JZD v soutěži jarních prací zvítězilo  
a obsadilo 1. místo v okrese a v srpnu v okresní žňové soutěži získalo Putovní prapor.   
Rok 1963 začal mrazivě. Mrzlo až mínus 20 st. C, sněhu málo, zem promrzala až do 1 m, zima postihla 
celé národní hospodářství, nastala velká spotřeba uhlí a elektřiny, obojího byl nedostatek, v přehradách 
chyběla voda i v řekách. Dětem byly prodlouženy zimní prázdniny na školách od 21. ledna do 11. února.  
V tomto roce jsme uvítali v obci milou návštěvu, kdy nás navštívila delegace sovětských učitelů 
Vologdské oblasti. Zapsali se nám azbukou do kroniky s poděkováním za vřelé přijetí, slavné přivítání  
i za zábavný program připravený občany. Uvítalo je shromáždění 120 našich občanů a na večer přátelství 
s besedou jich dorazilo 165. Žně v naší obci prvně zvládaly kombajny. Sklizeň zeleniny, hlavně okurek  
a mrkve byla rekordní. U brambor dosaženo 170 q a u řepy 409 q z hektaru. I u ovoce byla úroda dobrá, 
hlavně meruňky a švestky se povedly. Sbor pro občanské záležitosti slavnostně uvítal 8 narozených dětí, 
Výbor žen upravil parčík u pomníku padlých a získal od bezzemků závazek na dodávku 2000ks vajec.  
Životní jubileum 75 let oslavil soudruh Kabourek 26. 12., založil jako první předseda organizaci KSČ ve 
Větrušicích. Prezident Ant. Novotný pro něho poslal vládní vozidlo a pozval ho na návštěvu, kde mu 
propůjčil Řád práce za činnost ve straně i veřejném životě. Oba se znali osobně z vězení za okupace, kdy 
je shodně sebralo a uvěznilo gestapo. 
Zima v roce 1973 byla suchá bez sněhu, jaro nepřineslo dostatečnou vláhu a v létě nás trápila velká vedra 
bez deště. Celostátně to bylo největší sucho za posledních 50 let. Projevilo se to v zemědělství, ale i na 
našich obecních studních. Obec vydala vyhlášku šetřit s vodou z obecního vodovodu, často netekla voda. 
Na fotbalovém hřišti je rozestavěna bytová jednotka pro správce hřiště a na návsi byla postavena nová 
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čekárna na autobus. Občané přivítali dva autobusové zájezdy do Klatov a pak do Domažlic. Na sále 
pohostinství proběhly dva plesy a šest tanečních zábav. MNV daroval osamělým ženám starším 75 let 
vánoční balíčky v ceně 75 korun a zorganizoval slavnostní besedu s důchodci nad 80 let 1. listopadu, 
v den devadesátých narozenin paní Karolíny Šubrtové, která byla na besedě hlavní oslavenkyní. 
Pokračuje výstavba nových RD na parcelách, které mladým stavebníkům přidělil MNV. K novým 
parcelám již byla přivedena elektrická přípojka. Zásobování v naší samoobsluze je celkem plynulé, potíže 
byly jen se zásobováním uhlí z Libčic pro poruchu prámu na tamějším přívoze, uhlí by se muselo dovážet 
oklikou přes Kralupy. Bylo tedy dohodnuto s ONV Praha-východ, že si větrušičtí občané mohou objednat 
uhlí v Měšicích.  
1983 - Svátek práce, 1. Máj, odjelo do Klecan slavit 100 občanů a na našem vzpomínkovém shromáždění 
u pomníku padlých 8. května se jich sešlo 80. 
Občané si zde připomněli nebezpečí fašismu a konec 2. světové války: nejkrvavější válka lidstva do 
ničivého víru strhla 4/5 obyvatelstva planety, 40 států, přinesla smrt 50 milionů lidí. Fašistický stát – 
Hitlerovské Německo chtělo vyhladit negermánské rasy a národy. Sovětský svaz za velkých obětí dokázal 
ve Velké vlastenecké válce fašismus rozdrtit. 
Byly zveřejněny některé údaje z posledního sčítání lidu: výměra obce 288 ha, 358 bydlících občanů. 
Porovnání: v roce 1961 zde bydlelo 359 občanů, v roce 1970 jen 318 občanů. Tento rok se přistěhovalo 
18 občanů a odstěhovalo 28 osob, narodilo se 6 dětí, zemřelo 7 občanů. Smrtelná tragédie v obci:  
15. dubna došlo k autohavárii poblíž křižovatky, kdy sedmiletý chlapec Vítězslav Sluka nešťastně vyběhl 
z chodníku do vozovky. 
V roce 1993 vznikly z naší republiky dva nové státy – Česká republika a Slovenská republika, následovalo 
i dělení měny, začala platit česká koruna a slovenská koruna. 12. května začala 1. vlna Kuponové 
privatizace – vydání akcií českých podniků. Prezidentem byl Václav Havel, nutno si znovu připomenout 
jeho slib z 23. 1. 1990: „Všichni chceme republiku sociálně spravedlivou, v níž nikdo nebude trpět 
existenční nejistotou, v níž nebudou strádat lidé postižení, staří, děti či lidé, jakkoliv hendikepovaní. 
Chceme republiku, která bude starostlivě pečovat o to, aby zmírnila všechny ponižující přehrady mezi 
různými společenskými vrstvami, republiku, v níž se nebudeme dělit na pány a otroky.“ 
Inflace dosáhla 20,8 procenta, ceny se zvýšily oproti roku 1989 o 122 procent. Autobus do Prahy stojí již 
9 korun, pražská doprava a metro místo 4 už 6 korun. DĚLNICKÉ JÍZDNÉ BYLO ZRUŠENO. V obci již 
soukromě hospodaří několik občanů a dva pracují v zahraničí. Za metr kubický vody platíme 
zemědělskému družstvu 4 koruny, které vodu čerpá ze studní v Močidlech. 6. května vyplatilo Spotřební 
družstvo Jednota Říčany zpět členský podíl všem našim zakládajícím členům z roku 1960, čímž je jejich 
členství v tomto družstvu ukončeno. Cena odvozu jedné 
popelnice stojí 13 korun, posléze již 18. Tři občané si u svých RD 
zřídili domovní čističky odpadních vod. 
2003 - 9. ledna proběhlo slavnostní udělení znaku a praporu obci 
Větrušice v Parlamentu České republiky. Po několika letech 
plánování, rozmýšlení, diskusí, se zastupitelstvu v čele s paní 
starostkou Soňou Zádovou podařilo získat pro obec dva 
významné symboly obce. V návrhu se muselo vycházet 
z historických údajů, ze znaků nejdůležitějších držitelů a 
z přírodních zajímavostí obce. Znak – v modro-červeně děleném 
štítě je nahoře bůh větru BOREAS. Dole je položen zlatý klíč, má 
oporu ve znaku vyšehradské kapituly, která byla nejdelším 
majitelem obce. 
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Prapor – jeho velikost je dána poměrem šířky k délce 
2:3. Opět tu jsou základní barvy modro-červená, jež jsou 
rozděleny do čtyř dílů. V horním žerďovém poli je bílý 
bůh Boreas, v dolním žlutý klíč. Vypracování těchto 
symbolů bylo svěřeno Heraldické kanceláři „Dauphin“ 
z Roudnice nad Labem s tím, že práce pro Větrušice se 
ujal heraldik Stanislav Kasík. (rok 2003 převzato z knihy 
Větrušice) 
Informace zpracovala: Hana Koutská, kronikářka 
(vetrusickakronika@seznam.cz) 
 

FOTBAL - AKTUÁLNĚ 
 

Jarní sezóna nebyla podle našich představ, ale páté místo v tabulce odpovídá našim výkonům  
a možnostem. Rádi bychom přivítali nové fotbalisty a členy do našeho týmu Větrušice. Pokud byste se 
chtěli přijít nezávisle podívat na trénink, zakopat si, jste vítáni! Všem přejeme krásnou dovolenou a rádi 
Vás uvidíte na zápasech podzimní sezóny 2023/2024.                              Miroslav Jaroš, tel. 724 943 234 
 
  
 

PŘEHLED FOTBALOVÝCH ZÁPASŮ TJ SOKOL VĚTRUŠICE 
                    

TJ SOKOL VĚTRUŠICE - JARO 2023 – 4. třída 
 

12. kolo Větrušice TJ Záryby 0 : 4 

13. kolo Sokol Lázně Toušeň Větrušice 3 : 2 

14. kolo Větrušice SK Husinec 2 : 1 

15. kolo AFK Nehvizdy Větrušice 1 : 5 

16. kolo Větrušice 1. FC Líbeznice 4 : 1 

17. kolo Spartak Čelákovice Větrušice 0 : 1 

18. kolo Větrušice SKK Hovorčovice 1 : 1  

19. kolo  Větrušice Brázdim 7 : 0 

20. kolo Sokol Vodochody Větrušice 3 : 2 

21. kolo Větrušice Sokol Dřevčice 0 : 3  

22. kolo Sokol Nová Ves Větrušice 5 : 2 
 

Sledujte náš fotbalový tým také na  www.facebook.com/sokolvetrusice 
 

 

USKUTEČNĚNÉ AKCE V OBCI VĚTRUŠICE A OKOLÍ 
 

ČARODĚJNICE (30. 4. 2023)  

Letošní pálení čarodějnic se velmi povedlo. Počasí nám přálo a sluníčko svítilo celý den. Přišlo 49 dětí  
a doufám, že si to všechny děti užily. 
Pro děti bylo připraveno 12 různých čarodějnických úkolů. 
Na stanovištích nám pomáhali: Dana Češpivová, Katka Břešťálová, Vlaďka Müllerová, Daniela a Martin 
Řimnáčovi, Jana a Aleš Růžičkovi, Klára a Roman Chalupovi, Eva Máchová, Míra Mácha, Filip Damek  
a Karel Špírek. Děkuji všem, byli jste skvělí! Za výrobu čarodějnice děkuji Karolíně Prokopovičové  
a Karolíně Máchové. Za přípravu a pomoc během akce děkuji členům Sokola.                                                 Lucie Špírková 

 

mailto:vetrusickakronika@seznam.cz
http://www.facebook.com/sokolvetrusice
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DĚTSKÝ DEN (3. 6.2023)  
V sobotu 3. 6. proběhl dětský den, letos na téma Cesta za pirátským pokladem. I přes menší účast, než 
je obvyklé, si dětský den všichni užili. 
Sluníčko krásně svítilo a vítr se nám pořádně opíral do plachet. Na konci své cesty se mohli naši 
dobrodruhové nechat vyfotit a odnést si fotku na památku. 
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Chtěla bych poděkovat všem, kteří s přípravou dětského dne pomáhali. Panu Pavlíkovi za přípravu hřiště, 
Ondrovi Pavlíkovi za skvělé grilované maso a klobásy, rodině Jarošových za stánek s pitím. Na 
stanovištích pomáhali Lenka Haiselová, Andrea Bucharová, Tereza Malcová, Karolína Máchová, Klárka 
Chalupová, Karolína Špírková, Tereza Jarošová, Andriana Savková, Míra Mácha, Luboš Záda, Aleš Růžička 
a Karel Špírek. 
Za pomoc s organizací děkuji Janě Růžičkové, Evě Máchové a Filipu Damkovi. 
A úplně největší poděkování patří Kláře Chalupové za výrobu dechberoucích dekorací, díky kterým se 
hřiště proměnilo v krásný pirátský svět a za focení malých i velkých pirátů.                               Lucie Špírková 
  
 

Myslivecký spolek Zdiby - Klecany 
 

M Y S L I V O S T    -   V Ý S A D B A    S T R O M K Ů 
Podle zákona vykonávají myslivci právo myslivosti na honebních plochách (na nehonebních jen za 
zvláštních podmínek), což jsou polní, lesní a vodní plochy. Je proto zájmem každého myslivce, aby tyto 
plochy byly po všech stránkách příhodné pro lovnou zvěř srstnatou i pernatou. Velikost a využití polních 
ploch nemůžeme v žádném případě 
ovlivňovat, jen můžeme s povděkem 
kvitovat, že v poslední době jsou lány 
polí rozčleňovány na pásy s menší 
výměrou a různými plodinami. Vzniká 
tak větší rozmanitost rostlinné 
skladby a tím dochází k lepším 
podmínkám pro život zvěře. Dobrou 
zprávou je též omezování chemických 
přípravků a lepší spolupráce se 
zemědělci. Co však můžeme ovlivnit, 
je snižování škod na zemědělských 
plodinách odstřelem černé zvěře, o 
což se snažíme jak při společných, tak 
individuálních lovech.  
Černá a srnčí zvěř působí škody také 
na lesních porostech, a proto je žádoucí odstřelem udržovat jejich stavy na únosné míře. Jako částečnou 
kompenzaci těchto škod jsme nabídli pomoc při výsadbě stromků. Po dohodě se zástupci Lesů hlavního 
města Prahy jsme se zúčastnili brigády v lokalitě Bohnice. Osmnáct členů našeho Mysliveckého spolku 
Zdiby-Klecany v sobotu 22.4.2023 vysadilo celkem 900 kusů sazenic převážně listnatých stromů, a tak 
jsme přispěli k obnově lesa a zlepšení životního prostředí v této městské části.              Ing. Jindřich Trpák  
  
                                                                                          

TIPY A ZAJÍMAVOSTI Z OKOLÍ OBCE 
 

Máslovické posvícenské vinobraní - 9. 9. 2023 
Bakchus, vína, koláče, stloukání másla, program 
pro děti, hudební vystoupení, taneční zábava. 
 
Máslovické dýňování - 14. 10. 2023 
Zdobení dýní, soutěže, pochoutky a vaření z dýní,  
pohádkový les a strašidelný dům.  

Ping-pong turnaj o Martinskou husu - 4. 11. 2023 
Máslovická hospoda – sál 
Přihlášky do 20. 10. na ou@maslovice.cz. 
 
Betlém z másla, Máslovice, 25. 11. 2023 
Dílna pro všechny, kdo si chtějí vyzkoušet tvoření 
z másla. 

 



Větrušický zpravodaj  www.vetrusice.cz 

12 

 

 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

PLÁNOVANÉ AKCE VE VĚTRUŠICÍCH – rok 2023 
 

Václavská taneční zábava (30. 9.) 
Drakiáda (14. 10.) 
Rozsvícení vánočního stromu (3. 12.)    


